
 

 

 

Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.30                                                          Prot. n. 20346 
                 in data: 05.08.2013 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: SURROGA MEMBRO EFFETTIVO COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE.            

 

L’anno duemilatredici addì cinque del mese di agosto alle ore 19.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione ORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
 All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
ZUINI UMBERTO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BELLELLI DAVIDE CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
SAVAZZI PAOLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  17  
      Totale assenti    4 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco introduce l’argomento: “  Partiamo allora con il 4° punto dell’ordine del giorno cioè alla 
“Surroga membro effettivo Commissione Elettorale Comunale”. Voi sapete che qualche tempo fa 
abbiamo preso atto delle dimissioni del Consigliere Comunale Alessandro Buratto e al suo posto è 
subentrato Davide Bellelli e pertanto ci resta da espletare un importante adempimento, ovvero: 
ripristinare l’integrità della Commissione Elettorale Comunale, perché Buratto era membro di 
questa commissione quale espressione della minoranza. Quindi, ora io prego la minoranza di 
proporre uno o più candidati. Mi rivolgo soprattutto a Maffezzoli, che era Capogruppo del Gruppo 
di cui faceva parte il Consigliere Buratto. 
Naturalmente ci stiamo rivolgendo tutti, ma siccome il “buon garbo” vuole che si chieda alla 
minoranza se ha qualche candidato, io mi sto rivolgendo a Maffezzoli al cui Gruppo apparteneva 
anche Buratto. La parola a Maffezzoli” ; 
Il Consigliere Maffezzoli: “Non conosco questo punto del Regolamento…Comunque, l’altra volta, 
essendo in 3 nel Gruppo Consiliare, avevamo indicato con l’accordo di tutto il Consiglio Comunale 
l’Avvocato Buratto, quindi, ora io proporrei per il mio Gruppo il Consigliere Matteo Franzoni, poi 
non so….”; 
Il Sindaco: “Con l’auspicio che poi venga!”; 
Il Consigliere Maffezzoli: “Ho cercato di contattarlo…Poi voi fate quello che volete. 
Io come Capogruppo propongo che venga ancora assegnato al mio Gruppo od in alternativa ad 
altro Gruppo della minoranza….Io non mi sento di farlo, perché ho altri impegni e proporrei  il 
Consigliere Matteo Franzoni…”; 
Il Sindaco: “Comunque questa nomina viene votata a scrutinio segreto….”; 
Il Consigliere Vincenti: “Visto che Franzoni viene raramente, io allora propongo Maffezzoli…. 
So che l’indicazione spetta alla minoranza, ma io mi sento in dovere di proporlo….”; 
Il Consigliere Savazzi: “Anch’io proporrei Maffezzoli dato che lui è qua e ora dobbiamo fare una 
surroga e non sappiamo ancora se il Consigliere Franzoni accetterà o meno. Mi sembra improprio 
votare un candidato assente quando non si sa ancora se lui accetterà quest’incarico… 
Anch’io sono d’accordo con Vincenti nel proporre Maffezzoli…”; 
Il Sindaco: “Allora c’è una seconda proposta, che è Giorgio Maffezzoli….Segretario, ci dica come 
dobbiamo fare…”; 
Il Segretario Comunale - Dott. Giuseppe Capodici: “Allora, innanzitutto bisogna nominare 2 
scrutatori (1 di maggioranza e 1 di minoranza),  per fare lo spoglio delle schede. Il Sindaco non 
può votare”; 
 

PREMESSO che con deliberazione del consiglio comunale n. 28 del 15.04.2010, ai sensi dell’art. 
12 del D.P.R 20 marzo 1967, n. 223, sono stati eletti i membri effettivi e supplenti della 
commissione elettorale comunale nelle seguenti persone: 

Effettivi: 

- Consigliere signora GAGLIARDI LUISA 

- Consigliere signora CAPRARI ANTONELLA 

- Consigliere signor   BURATTO ALESSANDRO 
Supplenti 

- Consigliere signor BIANCHI FAUSTO 

- Consigliere signor TOTARO MATTEO 

- Consigliere signor BIFFI FEDERICO 
 

DATO ATTO che in data 20.04.2013 il consigliere signor BURATTO ALESSANDRO, membro 
effettivo della commissione elettorale comunale in rappresentanza della minoranza, ha rassegnato 
le proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale, dimissioni di cui il Consiglio Comunale 
ha preso atto con deliberazione n. 19 del 29.04.2013, provvedendo alla surroga del consigliere 
dimissionario;  

 



 

 

RAVVISATA la necessità di procedere alla nomina del membro effettivo di minoranza della 
commissione elettorale comunale a surroga del consigliere dimissionario, signor Alessandro 
Buratto; 

 
DATO ATTO che: 

- per l’elezione del componente effettivo della commissione di cui trattasi, il quale dovrà 
essere un rappresentante della minoranza, ciascun consigliere dovrà scrivere nella propria 
scheda un solo nome e sarà proclamato eletto il consigliere che avrà il maggior numero di 
voti, purché non inferiore a tre; 

- a  parità di voti sarà proclamato eletto il consigliere più anziano di età; 
- il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 
VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla proposta della presente deliberazione ai sensi 
dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs del 18.08.2000 n. 267;  

 
DOPO la nomina di scrutatori dei sigg. consiglieri Vincenti Fernando (Maggioranza) e Gelati Luigi 
(Minoranza) e distribuite le schede, si procede alla votazione per l’elezione del componente 
effettivo di minoranza; 

 
Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 16 Consiglieri, votanti n.16, astenuti n. 0; 
Hanno ottenuto voti: 
 
Il signor  Maffezzoli Giorgio n.  15   voti;  
 
Schede bianche n. 01; 
Schede nulle n. 0; 

 

DELIBERA 
 
1. Di proclamare eletto il seguente componente effettivo della commissione elettorale comunale in 

rappresentanza della minoranza ed a surroga del signor Alessandro Buratto: 
MAFFEZZOLI GIORGIO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 05 SETTEBRE 2013 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                             F.to Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


